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Tehtavissa tarvittavat termodynaamisten suureiden lukuarvot etsitdan monisteesta
G. Fabricius, et al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 548.

HUOM! Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtavissa esille tulevat suureet
méariteltava. Kiinnittdk&d myés huomiota vastaustenne siisteyteen ja
luettavuuteen.

a) Laske veden hoyrystymisentalpia lampétiloissa 298 K ja 373 Kja 1 bar
paineessa kayttéen hyvéksi taulukoituja kaasumaisen ja nestemaisen veden
muodostumisentalpioita ja ldmpdkapasiteetteja.

b) Suuriko on systeemin tekema ty&, jos 1,00 mol vetta hoyrystyy lampétilassa
298 K 1,00 bar paineessa?

C) Suuriko on 4U,,(298 K) ko. prosessille?

Hoyryn oletetaan kayttaytyvin ideaalisesti.

2.
Laske reaktion

2 Sb(s) + 3 H,S(g) = Sb,Ss(s, black) + 3 Hy(g)

termodynaaminen tasapainovakio K lampétilassa 440 °C kayttaen tarvittavia
termodynaamisten suureiden taulukkoarvoja. Oleta reaktioon osallistuvien
aineiden Cp:t lampdtilasta riippumattomiksi vakioiksi.

3.

Uraaniheksafluoridi, UFg, on stabiilein ja haihtuvin uraanin yhdisteista. Suuren
haihtuvuutensa vuoksi sita kaytetaan vaimistettaessa mm. uraanirikastetta Uo,.
Kiintean uraaniheksafluoridin hoyrynpaine riippuu lampétilasta seuraavasti
lampétila-alueella 273,15 K ... 337,35 K ;

P.\'U/id 2
In| ~— =49,6806—8782,1-(E —0,08607-(2 +091555-107 - =
kPa T K K

Laske uraaniheksafluoridin moolinen sublimoitumisentalpia kolmoispisteessa
337,17 K. Oleta UFg(g) ideaalikaasuksi.



4.
Puhtaan 1-bromobutaanin ja 1-klorobutaanin héyrynpaineiden lampétila-
riippuvuudet tunnetaan seuraavasti:

liguid
m{zgﬂ):n,o%_%s‘w_
a (—] -111,88
K

liguid
m(%ﬂ}mmﬁw_
a (—) —55,725
K

1-bromobutaanin ja 1-klorobutaanin muodostama ideaalinen seos on lampétilassa
300,00 K tasapainossa hdyryn kanssa, jonka paine on 8741 Pa.

Laske 1-bromobutaanin mooliosuus nestefaasissa, Xpomo, S€k& mooliosuus
hoyryfaasissa, Ypromo-

5.
Osoita, ettd yhden aineen systeemissa on voimassa

) (5,57

o (3

Esitid selvasti lahtéyhtalot ja valivaiheet.



